

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение Жигаловская средняя
общеобразовательная школа № 1 им. Г.Г. Малкова

Отзыв о работе учителя -логопеда Константиновой Елены Николаевны

Константинова Елена Николаевна работает логопедом в Жигаловской СОШ № 1 с 2012 года.

Стаж педагогической деятельности составляет 17 лет 8 месяцев. Елена Николаевна опытный педагог, успешно применяющий образовательные компетенции на уроках и во внеурочной деятельности. Педагог осуществляет работу, направленную на максимальную коррекцию недостатков в развитии у обучающихся, воспитанников с нарушениями в развитии. Такие дети требуют особого внимания, так как очень часто испытывают серьезные проблемы личностного развития, самореализации и адаптации в современном мире. Поэтому Елена Николаевна использует в своей работе образовательную технологию «Развитие межполушарного взаимодействия у детей младшего школьного возраста с ТНР и ЗПР на логопедических уроках». Работа по данной технологии осуществляется с 2019 года и строится по нескольким направлениям:

1. Кинезиологические упражнения.
2. Дыхание.
3. Нейрогимнастика.
4. Глазодвигательные упражнения.

В каждом направлении учителем-логопедом была проделана качественная работа:

- создана картотека игр и упражнений по каждому направлению;
- проведены практикумы и мастер-классы для родителей и педагогов школы.
- приобретен практический материал, инвентарь для работы с детьми;
- созданы собственные разработки игр и кинезиологических сказок.

Елена Николаевна - профессионал, умеющий найти индивидуальный подход к каждому ребенку. Занятия всегда продуманы, подготовлены, с игровыми элементами и полезными упражнениями. Ответственный подход к работе, ответственность, доброжелательность, требовательность, внимание к каждому ребенку помогает ей добиться высоких результатов в обучении и воспитании учеников. Педагог умело планирует и проводит логопедические занятия, используя наиболее эффективные методы обучения и воспитания детей. Об этом свидетельствуют достойные результаты освоения обучающимися образовательной программы.

На протяжении трех последних лет отмечается положительная динамика коррекционно-развивающей работы. Педагог учитывает психологические и речевые особенности детей.

следит за их речью. Школьники любят логопедические занятия и занимаются с большим интересом.

Упражнения по развитию межполушарного взаимодействия Елена Николаевна проводит ежедневно в процессе реализации образовательного процесса, на переменах. Выбор игр зависит от ситуации на уроке, образовательных потребностей ребенка и его особенностей. Учитель-логопед играет вместе с детьми, показывает пример выполнения заданий, а также дети проводят игры самостоятельно.

Елена Николаевна работает в тесном контакте с учителями, воспитателями и другими педагогическими работниками, посещает занятия и уроки. Консультирует педагогических работников по применению специальных методов и приемов оказания помощи детям с ограниченными возможностями.

Ежегодно Елена Николаевна участвует в школьном и районном методическом объединении, демонстрирует отличные теоретические и практические знания. А также была участником региональных мероприятий.

Так, 2019 г. представила материал на тему «Кинезиологические упражнения для развития моторики и графомоторики у детей с ТНР и ЗПР младшего школьного возраста»;

2021 г. «Развитие речевого дыхания у детей с ОВЗ и младшего школьного возраста через игры и упражнения»;

2022 г. «Развитие межполушарного взаимодействия у детей с ТНР и ЗПР младшего школьного возраста, используя комплекс нейрогимнастики»;

2023 г. «Использование глазодвигательных упражнений с детьми младшего школьного возраста с ТНР и ЗПР».

Константинова Е.Н. имеет собственную страничку на сайте школы, где размещает методические разработки, делится опытом работы с коллегами.

Елена Николаевна пользуется уважением среди родительской общественности. Она выступает на родительских собраниях, проводит «Родительские всеобучи», мастер-классы.

Учитель-логопед имеет собственные методические разработки:

2019 г. Дистанционный мастер-класс с детьми с тяжелыми нарушениями речи и их родителями по теме: «Развитие дыхания с использованием нетрадиционной техники рисования мыльными пузырями», через электронные платформы.;

2021г. «Кинезиологические сказки для детей с ТНР и ЗПР младшего школьного возраста»;

2021 г. «Кинезиологические упражнения для детей младшего школьного возраста с речевой патологией и их родителей».

Елена Николаевна является автором программно-методического обеспечения, составляет рабочие программы, разрабатывает различные игровые материалы для уроков, которые активно применяются в работе как самим учителем, так и ее коллегами.

Все данные подтверждены записями в модельном паспорте.

Елена Николаевна не останавливается на достигнутом, постоянно совершенствует свои знания, ищет новые пути, методы обучения и воспитания детей. Учитель постоянно повышает уровень своей педагогической деятельности на курсах повышения квалификации, изучает опыт учителей-новаторов.

В результате работы над образовательной технологией «Развитие межполушарного взаимодействия у детей младшего школьного возраста с ТНР и ЗПР на логопедических уроках» Елена Николаевна:

- повысила свои теоретические и практические знания, умения и навыки;
- создала условия для освоения педагогами и родителями методов и приемов развития межполушарного взаимодействия у детей;
- имеет положительный результат работы с детьми (по результатам первичной и итоговой диагностики).

Данные диагностики свидетельствуют о том, что у обучающихся улучшилось восприятие, память, словесно-логическое мышление, речь, внимание. Дети стали быстрее запоминать стихи, песни, движения. Наблюдается положительная динамика в письменной речи.

Данную технологию Елена Николаевна применяет и с детьми, которые имеют индивидуальный образовательный маршрут. Работа с неговорящими детьми носит долгий и кропотливый труд. За годы использования технологии удалось добиться значительных результатов в работе. Для детей были индивидуально подобраны упражнения, которые способствовали положительной динамике развития.

Деятельность Константиновой Е.Н. неоднократно отмечалась грамотами директора школы и мэра муниципального образования «Жигаловский район».

Елена Николаевна занимает активную жизненную позицию, не остается в стороне от школьных и общественных проблем.

В целом, работа педагога заслуживает высокой оценки и признания. Ее опыт и профессионализм являются примером для других педагогов, а ее ученики получают качественное образование и навыки.

Заместитель директора по УВР



М.А. Хаматнурова